

НА МІТІНГУ БЕЗРОБІТНИХ ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА 3-ОХ РОБІТНИКІВ

В Су Сейнт Мері, Онт., заарештовано 3 робітників прикінці мітингу безробітних в п'ятницю, 30 січня, — який відбувався в Форестерс салі, Говей Блок.

Мітинг був скликаний Виконавчою Радою Товариства Безробітних для обговорення положення безробітних та порадлення старань широкою кампанією для організування місцевих безробітних, як також обговорення програми акції приготуваною Виконавчою Радою.

Помимо того, що до салі нахалосило повно поліції, щоби налякати безробітних, було багато присутніх робітників.

Головував тов. Кавгерд. У вступній промові він сказав про терористичні методи, яких живає поліція та її студіювання, винаймаючи місцевою сталевню Алгома, щоби не допустити робітників, безробітних і зайнятих ще робітників до організації. Він розкрив усю лютість місцевої поліції, яка не бачить пакарства та бутлегерства, але за це завжди є в поготові розбивати, тероризувати і громити робітничі мітинги.

Тов. Джан Ферис говорив від імені комітету безробітної молоді. Він вказав на нужденне положення молодих безробітних в Су Сейнт Мері, говорячи, що вони є привезлені працювати за два тикети на їду 6 годин дено через шість днів, а в неділю примірають голодом. Він сказав також, що велике число молодих безробітних, яких є звяз половиною всіх безробітних, не мають достаточної одежі ані обуви відповідної на зиму, так само не мають де мешкати. Він скінчив свою промову зазивом до молодих безробітних приєднатися до комітету молодих безробітних та боротися разом з дорослими робітниками за працю по залевній мінімальної тижневій платні або за допомогу готівкою для молодих безробітних в сумі \$2 дено.

Головним промовцем мітингу був тов. Брюс з Торонто. Він говорив довше про причини теперішнього безробіття та що безробітні мають робити, щоби усунути його. Він закінчив промовою слідууючої програми безробітних від Виконавчої Ради Товариства Безробітних:

1. За працю по забезпеченні мінімальної платні \$20 в тиждень.

2. Проти гонення в праці (спід-ап систем), проти віддалювання з праці, проти позачасову роботу та за 7 годинний день праці і 5 денний тиждень.

3. За соціальне забезпечення на конгт держави.

4. За усунення всіх кваліфікаційних обмежень та дискримінації.

5. Проти законів про володіння та депортації, як також проти викидання з помешкань за незалучення ренту.

Повищу програму прийнято одностайно безробітними. Пороздавано апликаційні форми для виповнення і принесення їх на слідууючий мітинг. Такі форми роздано також для виповнення тим безробітним, які не були присутні на мітингу, щоби їх теж втигнути в організацію.

По закінченні мітингу, коли майже всі вже порозходилися з салі, прийшла поліція і заарештувала промовців: Брюса, Фериса і Кавгерда та забрала їх на поліційну стацію. Там їх перепитано децо і випущено з наказом, щоби ставилися на другий день до поліційного суду.

На другий день, в суботу, (31 січня) суддя, генеральний правник провінції і шеф поліції нараджувалися, як би то видумати оскарження (фрейм-ап). Мабуть не могли скоро погодитися щодо оскарження, бо забрали їм більш години, заки прийшли до ясного рішення оскаржити товаришів за володіння та депортації. По цім сказано їм, що задержат їх тиждень до розправи. Тов. Брюс сказав, щоби його оскарження пере-

слухати в понеділок, 2 лютого. На це згодилися. Канадійська Робітнича Оборонча Ліга заявила негайно цими справами.

На 2 лютого в місцевий суд відкинео справу тов. Ф. Брюса, арештованого підчас мітингу безробітних 30 січня під закидом володінства.

Заки цю справу взяли розглядати, вперед спровадили

імиграційного урядника, який випитував тов. Брюса більш години. На розправі доказано, що товариш "не є публічним тягарем" і оскарження проти його відкинео в суді.

Справа інших двох товаришів буде розбиратися в суді в суботу 7 лютого.

Су Сейнт Мері, Онт.

"КАТОЛИЦЬКИЙ СОЮЗ" І ПІДГОТОВКА ВІЙНИ ПРОТИ РАД. СОЮЗУ

Попи на Західній Україні зі своїм графом митрополитом готують хрестоносний похід проти СРСР.

У Львові заснував митрополит граф Шептицький організацію "Католицький Союз".

Перед кількома днями відбулися установчі збори цієї організації. Записалися до неї майже всі директори українських банків, католицькі ундисти, редактори "Діла" і взагалі всі "вишні українські патріоти". "Католицький Союз" є українською філією польської організації "Католицька Акція", верховодом якої є біскуп Адамський і взагалі є першою в Галичині політичною організацією українців, що добровільно віддала себе безпосередньо під команду польської патріотичної організації. Ідеологічною основою "Католицького Союзу" є служба пані римському і ширення серед західних українців лояльності до Польщі. "Католицький Союз", є, отже, частиною "Католицької Акції" (територіальним відгалуженням якої є польська "Католицька Акція"), що її поклав до життя папа римський з метою підготувати "христових лицарів" до війни проти Радянського Союзу.

"Католицький Союз" має на бавком отримати від Шептицького гроши на купівлю більшої ундівської преси, призначеної для широких мас трудящих. Газета "Поступ", що видається для "студентів католиків" пишеться уже органом "Католицької Акції". З церковних проповідниць попи кличуть організувати місцеві кружки "Католицького Союзу" і лякають, що хто не стане

членом "Союзу", той виявить "нелояльність церкви і Польщі".

Організування "Католицького Союзу", як відділу польської організації на засадах лояльності до Польщі, масовий наплив до цієї організації західньо-українського панства, що раз до раз доводять, що західньо-українське панство пішло цілковито у найми польського імперіалізму. Водночас організації підпорядкування українських панів польським панам сигналізує посилення підготовки капіталістичного світу разом з папою до нападів на Радянський Союз. Члени "Католицького Союзу" просто і кажуть, що їх організація обрархована на "діла за Збручем". Здається, недовго треба буде чекати, щоб довідатися, що Луцький, Дашкевич і Сущо — майбутні команданти "західньо-українського легіону" є членами... "Католицького Союзу". Дашкевич є настим гостем Шептицького.

ТРУДЯЩИХ БОЛГАРИІ ЗАКЛИКАЮТЬ НА ДЕМОНСТРАЦІЮ 25 ЛЮТОГО.

Орган лівих профсоюзів в Болгарії закликає усіх безробітних і тих, що працюють вийти на 25 лютого на вулиці й демонструвати проти безробіття, за державною допомогою безробітним. Газета закликає усіх робітників творити комітети чинності, які організуватимуть масовий виступ в демонстрації на 25 лютого.

Робітники майнів і смелтрів мусять стати до бою проти знижки заробітної платні

Кільканадять місяців назад, нікелеві барони не переставали кричати про добробут в содборському дистрикті. Місцева фашистська газета "Содбори Стар", яка видається в інтересі Імперіал Нікел Корпорейшен, кожочасно репетувала, яка то ІНКО добра для содборського населення, та як вона старається за добробут тутешнього бізнесу.

Зараз, коли вся економічна і агрикультурна господарка капіталістичних країн опинилася в пазурах кризи, оця сама криза вдарила і по нікелевій індустрії мимом того, що вона має монополію на 90% продукції нікелю в світі. Криза вдарила так сильно, що кілька тижнів тому назад нікелеві барони вже говорили про закриття майнів і смелтрів ІНКО. Та "бізнес трохи поправився", як заявляє самий голова ІНКО, мр. Стенлей. Поправився бізнес тому, що одна з металургійних фірм в Англії замовила 130,000 тон коперу і нікелю для "зліквідування безробіття". Так заявив мр. Колей, президент Металтурал Корп., в Манчестері, цюї самої фірми, яка замовила згаданий копер і нікел. 130,000 тон все таки осталося в ІНКО на ринковій до спродажі. І в наслідок цього майнерам було обіграно по одному дню праці на тиждень. Таким чином майнері працювали лише п'ять днів на тиждень.

Ціни на копер і нікел спадають кожодено. Стали вони до того, що ціна на копер, яка була 18 центів минулого року, нині вже стоїть лише дев'ять і пів центів за фунт. Нікелеві барони скликали мітинг в половині січня ц. р. і на цьому мітингу, як заявив мр. Стенлей, обговорювали ту "критичну хвилю, яка торкнула наш підприємства". На тому мітингу мр. Рофф, президент Імперіал Банку заявив:

"Я думаю, що ми повинні захитити всіх тих, що одержують платню, збільшити продуктивність праці, що дасть

змогу одержати більш зиски. Коли ми поставимо щиро перед одержуючих платню цюї країни, то вони виконають свою частину щиро".

Ось так банкіри з Імперіал Банку думають дістати більш зиски з робітничого поту і крові. Та це було в половині січня, а на 23 січня мр. Стенлей заявив у "Файненіал Пості", що на 2-го лютого скликається мітинг директорії для обговорення "нижших коштів продукції".

Покіншо змін піяких немає в "знижуванні коштів продукції". Як вони будуть "знижувати ці кошти продукції", майнері і смелтрові робітники вже добре знають. Вони вже переконалися на своїй власній шкурі, коли минулої осені ІНКО продовжувала години праці, то три дні було дано всьому майнерам до "надумання".

Повідомлення було, що продовжується з вісім до вісім і пів, а фактично майнерам приходиться бути під землею дев'ять а то й більше годин. Так само нікелеві барони будуть знижувати кошти продукції. В першу чергу вони повідомлять майнерів і смелтрових робітників про знижку платні.

Каліцтво в металевих майнах і смелтрах чимраз то збільшується. Після державної статистики виходить, що каліцтво збільшилося на 39% від 1927 р. ІНКО, звичайно, веде перед в цьому випадкові. Все це є наслідки капіталістичної раціоналізації, спід-ап і бфус системи.

Майнері і смелтрові робітники повинні заздадегд організуватися і на свій наступ нікелевих баронів на їхній урівень життя повинні відповісти страйком. Робітники смелтрів, рафінерії і майнів повинні вступати в ряди Майн Воркерс Індустріал Юніон оф Канада.

Воркерс Юніті Ліг перестерігає майнерів і смелтрових робітників, що недалекій той

час, коли ІНКО зірне ім заробітну платню до мінімуму. Воркерс Юніті Ліг перестерігає вас — робітників, що коли нікелеві барони захоплять вас неорганізованих, а вони задумують зрубати вам заробітну платню, то вони це дуже легко зроблять, маючи вас розеднаних, неорганізованих. Тому вашим обовязком є ставати в ряди М.В.І.Ю. оф К., щоби відбити вський атак ІНКО на ваше життя.

ІНКО, щоби збільшити свої зиски, робить приготувку зірвати заробітну платню майнерам і смелтровим робітникам, яка вже й так є знижена до мінімуму. Тимчасом капіталістична раціоналізація, спід-ап системи, продовжування години праці продовжується. Росте з кожним днем безробіття. Буржуазія, щоби охоронити себе від зростання революційного руху широких пролетарських мас, використовує такі реакційні юнії, як А.Ф.П. і В.К.К.П. для поборювання революційного руху в Канаді.

Проти цюї реакційної соціал-фашистської зграї борється Воркерс Юніті Ліг, яка є секцією Червоного Профінтерну. Воркерс Юніті Ліг кличе майнерів і смелтрових робітників ставати в ряди Майн Воркерс Індустріал Юніон оф Канада, що є звязана з Воркерс Юніті Ліг і борється за кращі умовини праці і життя.

Тільки під революційним провідом Воркерс Юніті Ліг робітники майнів і смелтрів зможуть звести клясову боротьбу проти нікелевих баронів, які шалено готують війну проти робітничо-фермерської батьківщини, Радянського Союзу.

Будуйте свою юнію — Майн Воркерс Індустріал Юніон оф Канада!

Будуйте Воркерс Юніті Ліг! Хай живе революційна боротьба робітничих мас!

Дистриктовий секр. Р.Л.Е. Салборн, Онт. Д. Барабан.

Будьте Готові Демонструвати На 25 Лютого Проти Безробіття!

А. ГУРСЬКИЙ

ЗНАЙМО БОЯРСЬКУ РУМУНІЮ

Войовничі плани імперіалістських наймитів румунські робітники й селяни зривають.

(Докінчення).

Моторизація і механізація.

Румунська армія має танки переважно французької системи "Рено". Їх нараховується близько 100. Є близько 40 панцерних автомобілів, теж привезених з-за кордону. Власного танкового й автомобілевого виробництва в Румунії нема.

Авіація.

Зріст румунської авіації заставаний на закордонних замовленнях, насамперед у Франції, а потім в Італії та Голяндії. 1925 року Румунія закупила близько 500 бойових і навчальних аеропланів та близько 700 моторів. Скільки велика частина цих літаків та моторів уже вибула з ладу, то треба вважати, що крім тих 200 аеропланів, що є в хвистах, запас складає близько цієї кількості. Недавно збудований авіазавод у Брашові, розрахований на виробництво близько 300 аеропланів на рік, але покищо не дає й половиною цієї кількості. Через те Румунія навіть для потреб мирного часу повинна купувати аероплани за кордоном. Авіамастерні в Котрочені провадять лише частковий ремонт аеропланів.

Обуєн, що фактично керує банком. Без обуєнівського, себто французького погодження не складається загально-державного бюджету, не укладається жадних торговельних умов, закордонних чи внутрішніх позик, і під його ж контролю відбувається розподіл витрат коштів, здобутих шляхом таких позик.

Це цілковите хазяйнування у всьому промисловому-фінансовому житті Румунії, з метою використання її як знаряддя своєї імперіалістичної авантюри, Франції щастить здійснювати це й за допомогою величезної румунської військової заборгованості. За угодою, підписаною 1929 року, що заборгованість, в сумі 528 мільйонів 855 тисяч 977 золотих франків, Румунія зобовязується сплатити протягом 60 років. 1930 року Румунія зобовязується сплатити 3 мільйони 783 тис. зол. франків, а потім щорічно ця сума збільшується і 1969-83 років має сплачуватися по 22 мільйонів 576 тис. 950 золотих франків щорічно. У цілому до 1989 року Румунія з процентами заплатить 672 мільйони 714 тис. 900 зол. франків.

Франція, звичайно, зацікавлена, щоб ці гроші акуратно й сплачувати. Звідси й така жорстока фінансова контрола. Таким чином за допомогою військової, фінансової й промислової залежності Румунії, спираючись на її милітарістсько настроєні кола, викорис-

товуючи економічну кризу, що охопила Румунію, Франції щастить у її антирадянській авантурі і плани інтервенції базуватися насамперед на Румунію, а також і на Польщу, що перебуває від Франції в такій же залежності.

Тому, що самій лише Румунії уявляється у війну не сила, французький генштаб живає заходів, щоб скласти низку військових протирадянських договорів. З цією метою французький генерал Лерон їздив по країнах Малої Антанти. У наслідок поїздки 1929 року укладено воєнний союз між Румунією, Югославією і Чехословаччиною. 1930 року генерал Гуро зробив подібну подорож і наслідком її було відновлення Польсько-Румунського військового договору. Ці ж і деякі інші французькі генерали подорожували до Румунії й Польщі з метою інструктування бойової підготовки їхніх армій та їхньої здатності вступити в війну.

Інструкції французького генерального штабу засвоєно.

Рік-два тому фашизм у Румунії був лише в стані організації та стягання сил. На сьогодні розвиток фашизму зробив різкий скік. Під опікою та за керівництвом самого короля Кароля заборушилися всі по фашистському настроєні організації й шари буржуазії. Навігромадських, напівфашистських організацій нарахо-

вується вже до десяти, з них особливо визначені "союз офіційних резерву", "об'єднане товариство демобілізованих" — військово-фашистського ухуаю, "християнська ліга" професора Кузи, "комітет протиповітряної оборони", "товариство пропаганди авіації" і т. ін. Той факт, що фашизація країни відбувається під безпосереднім керівництвом і опікою короля Кароля, промовляє за те, що міжнародній імперіалізм, допомігши й Карольєві сісти на трон, поставив йому певне завдання. Завдання це полягає в концентруванні фашистських сил у Румунії, в закриттіні фашизації країни, що й раніш відбувалася, націонал-царістичним урядом у формі неприхованої військової диктатури Відновлення Кароля на троні йде в парі не лише з посиленням антирадянської політики румунського фашизму, що бряткотить зброєю, але й зі зростом безпосередньої загрози імперіалістичної інтервенції.

Вжиті Каролем заходи на посилення фашистської диктатури та готування отвертюї військово-генеральської диктатури, низка заходів на посилення армії, генеральна релігіція цієї армії — осінні маневри цюї року, небувалого досі для Румунії розміру і т. ін. — свідчать за те, що Кароль цілком часові і провадить у життя одержані від французького генштабу інструкції в справі підготовки інтервенції. Ці захо-

ди з повною очевидністю свідчать про посилення небезпеки військової авантюри Румунії проти СРСР.

Румунський пролетаріат вносить поправки в плани мілітаристів.

Одночасно зі зростом збройної підготовки до війни, зі зростом мілітаристських прагнень і фашизації, в Румунії бурхливо зростає й революційний рух.

Недавно румунська газета "Дупта" повідомляла про робітничі хвилювання на Яських заводах. Страйкувало близько 3-ох тисяч робітників. Хвилювання супроводжувалися криками сутичками з жандармами.

23 червня ц. р. хвилювалися робітники в Більях і інших містах Румунії. Демонстрація робітників у Кишеневі, що святкували 13-ту річницю Жовтня і вимагали повалення фашистського режиму, виставляючи гасла "за радянську Румунію", "проти підготовки війни з СРСР", супроводжувалася стріляниною з боку жандармів.

У жовтні й листопаді ц. р. румунська преса аж рябіє повідомленнями про сутички поліції з комуністами у Плоештах, про хвилювання залізничних робітників у Букарешті, про селянські хвилювання в Пожоренах (Басарабія), про селянський бунт у повіті Чіук (Трансильванія), заколоти у Новоселці, низку процесів комуністів у

Бендерах, Більях, Кишеневі, Ізмаїлі і т. д.

Ці факти переконано свідчать про зростання революційної свідомості і організованості мас, про зростання впливу румунської комуністичної партії, про те, що пролетарські лави робітничого класу Румунії загартовуються в клясових боях і що вони далі вестимуть боротьбу з мілітаристською політикою свого фашистського уряду, проти його готування до збройного наскоку на СРСР, за радикалізацію Румунії.

Румунський уряд, за прикладом минулих років, жорстоко розправляється з революційними робітниками й селянами, але зупинити зріст революційного руху він неспроможний. Наведені вище факти вносять багато "непередбачених" поправок у стрункий план безперервного зростання озброєння та готування до війни румунських мілітаристів на чолі з Каролем. Ставку французько-англійського імперіалізму на інтервенцію з середини, руками контр-революціонерів з "промпартії", побито. Розіметься об ентузіязм робітничих мас, об мідь Червоної армії і солідарність робітничого класу як Румунії, так і цілого світу, і останія ставка капіталізму, що дійшов своєї останньої стадії й загиває — ставка на збройний напад на країну д і к т у р и пролетаріату — СРСР.